

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Martes 10 de Marzo de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4.670

Sin programas electorales no podemos hacer nada

El período preelectoral gaditano va ofreciendo cosas interesantísimas y unas profetizadas ya tiempo y otras que eran esperadas de un día para otro. Sobre la pantalla electoral, siguen desfilando acuerdos, participaciones electorales, gente que van por la mayoría, otros que se retiran eligiendo descansados lugares en las orillas, muchos que preparan la compra del voto, y otros muchos, acaso los más, que no apelarán a este medio de salir triunfante y que han de procurar evitarle a la ciudad una nueva vergüenza electoral, viejo estilo. Y todo ello en un ambiente de "cordialidad civil" que encanta, lleno de saludos, sonrisas, conferencias, apretones de manos, viajes a Madrid, confraternidad y ternezas. Galante y versallesco panorama que tiene satisfecha a toda la población que no podía esperar menos de los hombres que aspiran a gobernarla. Claro es que entre tanta belleza, no ha aparecido todavía por parte alguna, y falta un mes para las elecciones, una agrupación, un partido, o un conjunto de elementos afines, como se dice ahora, que trace un programa, que tenga un verdadero programa municipal, de renacimiento gaditano y de reorganización comunal y lo haya llevado a la prensa o a la tribuna, como primera medida para convencer al ciudadano, para hacerle salir de su expectación un poco soñolienta y un mucho desconfiada y esto nos lleva a pensar, meditando hondamente sobre ello, si para gobernar a un pueblo, o para requerir el voto de unas elecciones en la que todos aspiran a la mayoría, incluso los nuevos socialistas intelectuales, basta con anunciar reuniones, con lanzar a los cuatro vientos el número de concejales que llevará cada organización municipal, o con un torcido literario de notas y contranotas, en una batalla de conjeturas y serpentina políticas, de orilla a orilla. Realmente nos parece un olvido de los políticos gaditanos, nos referimos a los políticos de modestas aspiraciones que se conformarán

con un sitio en el Ayuntamiento o en la Diputación—el no haber señalado todavía a la opinión cuales han de ser los móviles que guiarán o que guían sus aspiraciones al intentar encajar a sus hombres en los escaños de la casa consistorial y no comprendemos como el cuerpo electoral ha de decidirse por los liberales, por los socialistas, por los autónomos o por los de Bascuñana, sin antes conocer a ciencia cierta, las mejoras que nos han de traer, los proyectos que abrigan. Todo aquello que a Cádiz interesa profundamente y que está por encima de las pequenezes y extremos detallistas que hasta ahora se vienen dedicando, y tenemos que sigan, los partidos políticos gaditanos. Es el momento de los requerimientos y nos permitimos pedir a todas esas agrupaciones que ya se han reunido, que han fijado el número de concejales que desean y que tienen ya sus nombres para ocupar los cargos y a aquellas otras que han levantado ya las tapas de sus arcas doradas para cotizar el voto a lo que sea preciso, si es que esta faena mercantil de antigua cepa electoral puede realizarse en estos momentos históricos de sinceridad en que se ofrecen las máximas garantías ciudadanas, que acudan a las columnas, siempre acogedoras de la prensa, y que expresen al pueblo programas definitivos que sirvan a todos los gaditanos para tener una orientación y una seguridad de que al acudir a las urnas para depositar el sufragio, van a contribuir con este acto a colaborar en el bienestar colectivo, y no van a entregar su conciencia al servicio de una casta, de una familia o de una organización que acuda al Ayuntamiento sólo por el gusto de demostrar a la ciudad que su influencia es onímoda o que su dinero, pródigo en abundancia, es el primero que se gasta para obtener el éxito en los concios. Vengan programas, y después hablaremos de entregar nuestro voto. UNO DE CASA

Ayuntamiento

LOS EX CONCEJALES QUE TIENEN DERECHO A PROCLAMAR CANDIDATO

Lista de señores que han sido concejales en el Municipio de Cádiz hasta el día de la fecha y que en la actualidad no han fallecido: A.—Amigueti Marengo, Guillermo; Aguilar Rodríguez, Florestán; Ayala Pérez Lazo, Sebastián; Aramburu Inda, Juan A.; Aramburu Inda, Francisco; Aguayo Millán, Miguel; Amigueti Devesa, Joaquín; Andreu Gómez, Blas; Alvarez Rodríguez, Manuel; Abella Bellido, José. B.—Benjumeda Miranda, José A.; Bedoya Gómez, José de; Beltrami Urquiza, Luis; Bernal y Bernal, Manuel. C.—Castro Barba, Tomás; Calle Lobo, Antonio de la; Ceballo Bonet, Jerónimo; Clotet Miranda, Francisco; Ceballo Cerazo, Fernando; Castro Ojeda, Félix; Crespo Sáinz, Eloy; Cortés Téllez, Juan A. D.—Díaz García, Francisco. E.—Estévez Martínez, Benigno; Engo García, José; Escandón Noriega, Manuel; Esquivel Romero, Simón. F.—Freire Daza, Emilio; Fuentes Noriega, Ildefonso; Freire Padilla, Ubaldó; Ferrer Cagigal, Angel; Fuentes Brea, Manuel; Freire Bujañ, Manuel; Fernández Pujol, Manuel; Fernández Abad, Francisco; Fuente Villarrica, Francisco; Fernández Repeto, Joaquín. G.—García Baulier, Amado; Gómez Aramburu, Luis J.; Gutiérrez G. de la Torre, César; Gallego Martínez, Arturo; García Camacho, José; García Noguero, Manuel; García García, Antonio; García Misol, Eladio; Gámez de las Cuevas, Juan D.; Gutiérrez Gutiérrez, Adolfo. H.—Hoyos García, Francisco; Hevia Morante, Manuel. J.—Jover Labio, Pedro. L.—Lacave Arrigunaga, José L.; López González, Manuel. M.—Meléndez de los Reyes, José A.; Marengo Forte, Arturo; Martínez de Pinillo Bel, Joaquín; Muñoz Beato, Enrique; Merino Ruíwamba, Mauricio; Martín Rodríguez, José; Mata Blancat, Juan; Millán Núñez, Antonio Mateo Paredes, Constantino; Marzán de Pineda, José; Mac-Pherson Bonmati, Enrique. N.—Nuche Dolarea, Manuel. P.—Pérez Gutiérrez, Ernesto; Pérez Alcón, José María; Portela

González, Joaquín; Pineda García, Juan; Pérez Serdio, José; Puga Molina, Angel. Q.—Quevedo Moreno, José de. R.—Rodríguez García, Emilio; Rivas Valladares, Ramón; Ruiz López, Eduardo; Ravina Aguirre, Juan J.; Rupérez Herrera, Policarpo; Rey Lucero, Ramón; Reina Iglesias, Juan; Rama Canales, Servando. S.—Sánchez de la Vega, Juan; Sánchez Camacho, Rafael; Sánchez del Pozo, Juan; Sánchez Gil, Manuel; Sobrino Tourné, José A.; Sotón Perrián, Manuel; Soto Gómez, Manuel. T.—Toro Calatrigo, Enrique del; Treviño Gutiérrez, Antonio. V.—Vargas Esteban, Valentín de la; Vargas Bononato, Manuel; Viñeira, Vicente. Cádiz 10 de marzo de 1931. MERCADO DE LA LIBERTAD Nota de precios a que se han vendido las hortalizas en el día de hoy. Acelgas, manojos 0,05 y 0,10. Ajos, manojos 0,10. Alcauciles, docena 0,75 a 2,50. Apios, manojos 0,10 a 0,40. Calabazas, trozo 0,10. Calabacines, trozo 0,10. Cardillos, manojos 0,05 a 0,15. Cebollas, manojos 0,10 a 0,20. Coles, pieza 0,35 a 0,80. Coliflores, pieza 0,15 a 0,80. Chicharos, kilo 1,00 a 1,40. Espárragos, cuartilla 0,30 a 1,25. Ensaladas, una 0,05 a 0,10. Habas, kilo 0,70 a 1,00. Habichuelas, kilo 6,00. Limones, uno 0,05 a 0,10. Lechugas, una 0,05 a 0,15. Nabos, manojos 0,10 a 0,15. Patatas, kilo 0,35 a 0,40. Rábanos, manojos 0,05 a 0,10. Remolachas, manojos 0,05 a 0,10. Tagarinas, docena 0'10 a 0'25. Tomates, kilo 0'60 a 0'70. Zanahorias, manojos 0'10 a '15. Naranjas agrias, una 0'05. Cardos, uno 0'10 a 0'15. Nota de los precios a que se han vendido las frutas en el día de hoy: Naranjas, una 0'05 a 0'10. Nueces, ciento 2'00 a 2'50. Peras, kilo 2'00 a 4'00. Peros, kilo 0'80 a 2'00. Plátanos, kilo 1'20 a 2'00. Mandarinas, una 0'05 a 0'10. Grana oro, una 0'10 a 0'15.

Anúnciese en este periódico

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:
De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja" y "Punta Reina"; de don José Barreras Puente: "Manolita", "Riveriña", "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don Benito Vidal Blasco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; de don Gaspar Elore Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1", "Sagrado Corazón núm. 2", "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José María Velázquez Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena núm. 2"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marucha", "Conchita" y "Gutiérrez 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Virgen del Rosario" y "Virgen del Carmen"; de don Elpidio Ruiz: "Nuevo Baltasar, 1" y "Pardo Bazán"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Manuel Barreiro Godoy: "Tona"; de don Alejandro Riego Candón: "Nra. Sra. del Carmen"; de los señores Troncoso y Santo Domingo: "B. Troncoso" y "J. Santo Domingo"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; de Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esnevaldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Nuevo Pinta", "Raimundo", "Fernando Domínguez", "Atriguita", "Felicidad", y "Domínguez Macaya"; Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas, 1", "Cantábricas, 2" y "Cantábricas, 3"; Pesquerías Pasaitarra S. L.: "María Luisa" y "María Teresa"; de Galiana y Vejarano: "Rio Mesa" y "María Dolores"; de don Antonio Aguirregomezorta: "Choko" y "Tritonia"; de la Sra. Viriña de Canosa: "Canosa" y "Cierzo".

PESCA LLEGADA DE AYER A HOY:
"Toralla": 206 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, gordas, terciadas y chicas, besugos, breacas, rapas y brótolas.
"Punta Calaburra": 176 cajas de kilos, peso medio, entre las mismas clases de pescados.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:
Merluzas, 420; Pescadillas, gordas, 210; Pescadillas, terciadas, 170; Pescadillas, chicas, 125; Besugos, 115; Breacas, 70; Rapas, 130; y Brótolas, 65.

PRECIOS ANUNCIADOS EN EL MERCADO LOCAL:
Almejas, kilos, 0'80; Anguilas, 2'20; Besugos, 115 y 150; Brótolas, 1'05; Calamares, 3'95; Cigalas, 1'35; Corvina, 3'75; Dentones, 1'05; Mondarinos, 1'30; Galipetas, 0'80; Hnevas, 1'50; Jureles, 0'70; Lisas, 1'05 y 1'80; Mojarras, 1'80; Pescadas, 1'85; Pescadillas, 1'05, 115, 1'30, 1'50, 1'60, 1'80 y 2'20; Pez de Palo, 0'90; Píjotas, 1'45; Rapas, 1'05 y 1'15; Rubios, 1'05.

PRECIOS EN MADRID ESTA MAÑANA
Merluzas, 5'50; Pescadillas, 2'75; Gallos, 2'50; Besugos, 2'25; Lenguados, 5'00 y Mero, 4'00.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CABONERA:
Tomaron carbón en el día de la fecha, los vapores "Pepe Monis", "Dolores", "Maravillas" y "Montenegro".

CARGA BLANCA:
Tomaron hielo en el día de la fecha, los vapores "Manolita", "Riveriñas" y "Villascusa".

ALTURA Y CABOTAJE

BUQUES ENTRADOS:
Pesqueros "Juanito", "Nuevo Casiano", "Nuevo Baltasar", "Manuel Monis", "Dolores", "Josefa Colomer", "Villa-Chón", "Virgen del Rosario", "Virgen del Carmen", "Santa María de P.", "Marucha", "Maravillas" y "Gutiérrez 1".

BUQUES DESPACHADOS:
Vapores pesqueros "Punta Bermeja", "Punta Calaburra", "Pepe Monis", "Manolo" y "Dolores".
—Para Barcelona, con carga general, el vapor "Cabo Sacratif".

SITUACION DE LOS BUQUES DE LA COMPANIA TRASATLANTICA:
Vapor "Reina Victoria, Eugenia", salió el día 8 de marzo, a las diez de la mañana, de Cádiz para Tenerife; "Infanta Isabel de Borbón", salió el día 5 de enero, a las cinco de la tarde, de Rio Janeiro para Tenerife; "Alfonso XIII", en Bilbao; "Cristóbal Colón", salió el día 4 de marzo, a las dos de la tarde, de Habana para Veracruz; "Juan Sebastián Elcano", salió el día 3 de marzo, a las cinco de la tarde, de Tenerife para Puerto Rico; "Marqués de Comillas", salió el día 8 de marzo, a la una de la tarde, de Valencia para Alicante; "Magallanes", llegará el día 10 de marzo a Cádiz; "Manuel Arnús", salió el día 5 de marzo, a la una de la tarde, de Habana para Nueva York; "Manuel Calvo", salió el día 7 de marzo, a las cuatro de la tarde, de Cádiz para Valencia; "Antonio López", en Barcelona; "Montevideo", salió el día 4 de marzo, a las doce de la mañana, de Alicante para Valencia; "León XIII", en Barcelona; "Reina María Cristina", en Barcelona; "Joaquín Piélagu", en Cádiz; "Mogador", en Sevilla; "Buenos Aires", en Barcelona.

NOTICIAS DE LA COMANDANCIA

Se concedieron autorizaciones para que el vapor "Lirus", atraque al muelle Reina Victoria, y el vapor "Cabo Quejo", el muelle Marqués de Comillas.

BUQUES DE GUERRA:
Conocemos noticias de que hoy ha salido del Ferrol, con dirección a Cádiz, una división de la escuadra española compuesta de los cruceros ligeros "Príncipe Alfonso", "Almirante Cervera" y "Cervantes".
Permanecerán en nuestro puerto varios días.

EL TIEMPO:
En Cádiz, hoy: Barómetro, 760.5; Termómetro, 17; Viento, S. E. 2; Cielo, cerrajerías; Mar, marejada.
En Madrid, hoy: Un nuevo centro borrascoso se acerca a la península ibérica. Está entre las Azores y Portugal. Probable tiempo de lluvias en toda España. Marejada en el Cantábrico, Golfo de Cádiz y mar Báltico.
En Tarifa, hoy: Presión barométrica, 765.5; Viento, Norte, flojito; Mar, marejada del Oeste; Cielo, cubierto; Horizonte, chubascoso.

GOTAS

El deplorable problema del Conservatorio de Música y Declamación de Cádiz

parece que va a solucionarse con la fórmula genial de dejar en la calle a 38 profesores solamente...

CUESTIONES SOCIALES

Acerca de la reorganización de los Comités paritarios

La Cámara Oficial de Industria de Madrid, ha elevado al Ministerio de Trabajo, un informe específico de las modificaciones que, a juicio de esa corporación deben introducirse en el vigente estatuto de "Organización corporativa", que ha de ser objeto de estudio reformador, iniciado por el anterior ministro señor Sangro y Ros de Olano, iniciativa acogida por su sucesor duque de Maura favorablemente.

De los diversos particulares propugnados por dicha Cámara los más esenciales son los siguientes:
a) Rectificación del Censo electoral-social, a fines de facilitar que todos los elementos interesados puedan estar representados en los Comités paritarios;
b) Estos organismos sólo se constituirán cuando soliciten su actuación cualquiera de las partes interesadas (patrones u obreros), vista la conveniencia de su funcionamiento.
c) Constituido el Comité, sus miembros nombrarán, con toda autonomía, las personas que han de ejercer los cargos de presidente, vicepresidente y asesores, sin tener en tales nombramientos atribucio-

PROSAS

Por las regiones del Misterio

En completo estado de vigilia he oído una voz suave y quejumbrosa que conmueve mi corazón y despierta en mi memoria recuerdos perdidos ollá, en la lejanía aún no mi confusa de los años.
Si el melancólico timbre de ese acento hiere mi alma de un modo tan profundo, es indudable que escuchas mi misma vibración muchas, muchas veces; pero ¿cuándo?, ¿dónde?, ¿en qué lugar? ¿Sería en país extranjero o en el suelo patrio? Al alborocar mi niñez, tachonada de estrellas, o en la edad feliz de mi adolescencia, plétorica de sueños y brillante de ilusiones?
No lo sé, mas lo cierto es que la voz de tonos celestiales no deja palpar en mis oídos, repercutiendo en mis entrañas; y la oigo constantemente armoniosa y fugaz como canto de brisa, blanda y triste como sollozo de niño abandonado.

En completo estado de vigilia y con los ojos abiertos, he visto pasar una imagen intangible y vaga, de contornos de virgen, de rostro de lirio, de frente sin sombras, de ojos azules y cabellos rubios.

Llevo una túnica del color de la tez de los serafines, castamente cerrada en el mismo nacimiento del cuello, y más bien que andar parece que resbala sobre las ondas del aire luminoso, dejando tras de mí un surco de fulgor y una estela de perfume. Su paso es una especie de vuelo tranquilo. Así la golondrina, al caer de una tarde de primavera, cruza el espacio.

La presencia de este ángel en forma de mujer conmueve mi alma como la voz misteriosa que siempre escucho, y lo mismo que ella, evoca en mi mente recuerdos sumergidos en modorra secular.

Al verla yo he visto en figura languida y vaporosa, sí. Yo la he visto en alguna parte, muchas, muchas veces, pero, ¿cuándo?, ¿dónde?, ¿en qué lugares? ¿Sería en país extranjero o en el suelo patrio? En la ventura o en la desgracia? Al llegar aquí todo se confunde, y a mi alrededor se esparce el torbellino de una humareda densa?

En completo estado de vigilia he sentido posarse en mi frente algo así como un roce de labios invisibles, que tiene dejes del beso de la hermana y del ósculo de la madre, símbolo fiel del cariño eterno del espíritu puro y sin mancha.

¿De dónde viene? ¿De quién procede esta caricia que llega hasta mí, en el rayo del sol poniente, en la ráfaga de la brisa, y en el hilo plateado de la luna? ¿De qué región de la luz o del misterio surge, plácido siempre y siempre inefable, ese signo impregnado de ternura que gravita en mi frente lo desconocido?

Lo ignoro; mas caricia y acento parten de la visión adorable y serena que se me aparece, en completo estado de vigilia, ángel en forma de mujer, de contornos de virgen, de rostro de lirio, de ojos azules y cabellos rubios, a quien he visto muchas, muchas veces, no sé cuándo ni dónde, sí en país extranjero o en el suelo patrio, sí en la ventura o en la desgracia.

Pero he soñado y mi sueño ha sido espantoso.

A mi alrededor se espesaba la noche, una noche oscura como la tempestad. El firmamento, cubierto por el nublado, no destellaba ni la poética luz de la luna, ni la conadora de las estrellas. Todo era sombra. Parecía que mi inmenso ángel ne-

gro había extendido sus alas sobre el mundo.

Yo caminaba por un erial desierto donde reinaba la paz inalterable que debe reinarse en el fondo de los sepulcros vacíos. Un silencio lleno de no sé qué majestad siniestra enmudecía los horizontes. De vez en cuando las ráfagas pasaban sollozando un gemido lúgubre que iba lentamente apagándose hasta desvanecerse por completo en la tenebrosa lontananza.

Mi paso era rápido. Mis pies no producían ruido al deslizarse sobre el suelo firme. Andaba sin que el cansancio fatigara mi pecho y como arrastrado por una fuerza insólita que me impelía hacia adelante. Más bien que marchar, aquello era la carrera de un fantasma, que se dirigía a través de la noche en busca del arcano impenetrable escondido lejos, muy lejos, en algún punto ignorado, allá donde entre las ruinas de los ideales divinos, el genio de la tristeza entierra los restos de las ilusiones humanas.

El cielo del color del lodo, la pesadez espantosa del ambiente, la soledad inmensa de la llanura, las tinieblas densas del espacio hacían hervir mi cerebro a semejanza de un volcán en erupción del que las ideas brotaban como chispas. ¿A dónde iba? ¿Cuál era mi destino? ¿En virtud de qué fenómeno monstruoso me vería lanzado a aquellos parajes abominables sin luz, sin vegetación, sin vida, condenado, nuevo judío errante, a una huida inconsciente y perpetua cual la fuga de un asesino? ¿Acaso habría muerto, y el Dios de los castigos en el rigor de su justicia suprema, me había sentenciado al suplicio de andar eternamente por un desierto sin límites; sepultado bajo una infinita manta negra quizá amasada por la luz de los mundos desparecidos en el fondo de las regiones plutónicas?

¿O sería toda aquella balumba de cosas imposibles el resultado de un delirio tremendo que hiriese sin cesar mi imaginación exaltada con el martillo de la pesadilla aterradora? ¿Y el caos que me envolvía por todas partes, infiltrándose en mi mente calenturienta creaba en ella visiones extrañas que al principio eran algo así como neblinas tenues, que poco a poco, tomaban cuerpo y se agigantaban hasta confundirse con el océano de tinta suspendido sobre mi cabeza.

De pronto, confundido con el lamento del aire que silbaba a intervalos, vibró una voz angustiosa, dolorida, flebil una voz cuyo timbre de suspiro heló la sangre de mis venas y detuvo mi corazón en el pecho como la péndola de un reloj que se para. La lejanía se iluminó con fulgores espectrales, y la virgen hermosa de cabellos rubios, pupilas azules y frente vasta se reprodujo en mi sueño amarilla como la cera, la mirada fija y amortecida, la faz sin expresión como el semblante de las estatuas que tienen los ojos cerrados. Y más bien que andando resbalando sobre la movilidad superficial del suelo y envuelta siempre como en una aureola de resplandor de crepúsculo, llegó hasta mí, tomó, sin estrecharlas, mis manos ardorosas entre las suyas frías y rígidas, y me dió en la frente un ósculo de hielo, bajo el que palpité de horror como si hubiera sentido el beso del ángel de las tumbas.

¡Oh! No sé quién es ella; pero sea quien fuere, debe de haber muerto.

A. R. G.

10 marzo 1931.

Obrero Previsor

El Instituto Nacional de Previsión ha declarado a don Juan Vázquez Aguilar, obrero de la Junta de Obras del Puerto, de Cádiz, beneficiario del "Premio Maluquer" de 1930, consistente en una bonificación de su cuenta por pesetas 200. Le expresamos nuestra más sentida felicitación, y esperamos que distinción tan merecida le será un estímulo nuevo para perseverar en su conducta de obrero previsor que tanto le acredita.

Absueitos y condenados

LA MAÑANA DE AYER EN LAS SALAS

En la primera compareció José Sánchez Brenes, para quien pedía el señor Fiscal dos meses y un día de prisión, por infringir la ley de caza y el defensor, señor Paredes, la absolvió.

En la Sala segunda se celebraron cuatro juicios: En uno por lesiones contra Juan Decena González y Sebastián González Pulido, el Ministerio Público que pedía dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa a cada uno, después de practicada la prueba retiró la acusación. Los defendió el letrado señor Pérez y Díaz de Velasco.

Tomás y Miguel Rodríguez Cabezas estaban presos en la cárcel de Facinas, en tránsito de San Roque, a Medina, y abriendo un boquete en el techo se fugaron y después fueron napturados. Un año de prisión interesa para cada uno el señor Fiscal y el defensor, señor Paredes, pidió se les condenase sólo a dos meses y un día, conclusiones que mantuvieron.

Discutieron en Jerez Ramón Reyes Reina y Juan Fernández Cosme, los dos procesados hoy y en el banquillo, y apaciguador intervino Lorenzo Sánchez Ramos, el que en pago a su acción buena fue herido con una faca por Juan Fernández, y en la lucha el Ramón también lesionó al Juan y éste al Ramón.

Estima el Ministerio Fiscal autor de dos delitos de lesiones a Juan Fernández, interesando se le impongan dos penas de seis meses de prisión y mil pesetas de multa y a Ramón, como autor de un delito igual, cuatro meses de prisión y otras mil pesetas de multa.

Los defensores señores Rodríguez Piñero y Paredes, demandan la absolución.

Y por último, la otra causa fue por tenencia de armas contra José Valentín Delgado. Interesó el señor Fiscal, pena de un año de prisión y mil quinientas pesetas de multa.

El defensor, señor Paredes, la absolvió, y después de la prueba el señor Fiscal, modificó rebajando su petición a dos meses y un día y mil pesetas de multa.

LOS JUICIOS DE HOY
En una bicicleta iba por las calles de Barbate, Francisco Daza He-

rrera, y atropelló al niño José Loiza-zaca Acosta, causándole lesiones de las que curó a los 21 días.

Esta mañana estaba en el banquillo Daza; le pedía el señor Fiscal pena de dos meses y un día de prisión y cincuenta pesetas de indemnización, y el defensor don Joaquín Martínez de Pinillos, la absolvió.

Se terminó la prueba, quedó probada la inculpabilidad del procesado, y el señor Fiscal retiró la acusación.

Acusado de un delito de rebelión por repartir en el pueblo de Algondones de unas hojas del partido comunista de España, incitando a la lucha social y a la toma del poder, ocupó el banquillo Francisco Ramírez Pénola, para quien interesó el señor Fiscal pena de dos años de prisión, y el defensor letrado don Santiago Rodríguez Piñero, la absolución, conclusiones que ambas partes mantuvieron.

Y, por último, compareció en la Sala Francisco Avila Tortosa, el que acusaba el señor Fiscal de haber inferido lesiones con una navaja barbera, a una mujer en el Puerto de Santa María, pidiendo pena de un año de prisión y 400 pesetas de indemnización.

El defensor, señor Paredes, solicitó la absolución.

Modificó el Ministerio Fiscal, rebajando su petición a seis meses, y también modificó la defensa, pidiendo dos meses de prisión.

SUSPENSIÓN
Por no comparecer el procesado Rafael Márquez, se suspendió otra vista en la Sala segunda.

SENALAMIENTOS PARA MANANA

Sección primera.
San Fernando.—Lesiones.—Manuel Sánchez Soriano y otro.—Señores Mæztu y Lucio y Sánchez y Lepiani.

Sección segunda.
Algeciras.—Lesiones.—Manuel Ramírez Díaz.—Sres. Sola y Martín de Mora.

Santiago (Jerez).—Hurto.—Manuel Menacho Padilla y otro.—Señores Martínez de Pinillos y Meléndez.

Oveña.—Estafa.—Juan Moreno Soto.—Sres. Salmerón y Ortega.

Gobernación, Guerra y Hacienda

GOBIERNO CIVIL

Visitas
En su despacho oficial visitaron esta mañana al señor gobernador civil, don Policiano Maestre Pérez, los señores siguientes:
Don Vicente Urrutia y Gómez. Excmo. Sr. D. Luciano Bueno y Sáenz.

Excmo. Sr. D. Francisco Más, general de Artillería.

Ilmo. Sr. D. Francisco de la Rosa y de la Vega, presidente de la Audiencia provincial.

Don Eduardo Pérez Alarcón. Don Francisco Clotet, decano del Ilustre Colegio de Abogados.

Don Fernando Domínguez de Cepeda, secretario del Ayuntamiento de esta capital.

Sres. Jefes y oficiales de la Comandancia de la guardia civil.

Don Francisco Hevia y Genis. Don Leonidas Rodríguez Sánchez, alcalde de San Fernando, y don Pedro González de la Torre.

Ilmo. Sr. Don Manuel Gandarias. Fiscal de S. M.

Don Cristóbal Fábregas, recaudador provincial de Contribuciones.

Don Marcial Martínez, ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia.

Don Manuel Caramé, diputado provincial.

Una comisión de estudiantes del Magisterio.

Don Eduardo Ruiz Golluri, alcalde del Puerto de Santa María.

Don Jesús Agreda del Castillo, director de la Escuela Industrial de esta capital.

Ilmo. Sr. Don Joaquín Pérez Lila, presidente de la Excmo. Diputación provincial.

Don José León de Carranza, teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Don Filemón Blázquez Castro, inspector provincial de Primera Enseñanza.

Don Adolfo Orozco Mena, maestronacional, de Conil.

Don Ramón Soto Díaz, alcalde de Sanlúcar, y don Carlos Asquerino La-Cave, secretario del Ayuntamiento.

DIPUTACION PROVINCIAL

Visitas
Visitaron al presidente de la Corporación, don Joaquín Pérez Lila, los señores siguientes:

Don Francisco Gallardo. Don José León de Carranza, presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Don Eduardo Ruiz Golluri, alcalde del Puerto de Santa María.

Don Manuel Serdio, director del Maucómico provincial.

Don César Gutiérrez, comerciante de esta plaza.

Don Juan Cervera, general de la Armada.

Don Francisco Javier Lizaur, director de la Casa Matriz de Expositos.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos
Han sido puestos al pago libramientos a favor de los señores siguientes:

Sr. Depositario Pagador (Loterías).

Sr. Jefe de Telégrafos, de Cádiz.

Don Pedro A. Vargas. Don Manuel Gayán. Don Juan del Río.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

SEIS PARA LA PREVENCIÓN

Por el cabo Fernando Quiñones y serenos José Quintana, Félix Vergara, Juan Reina y Francisco Piña, fueron detenidos en la Prevención Civil Luis Casado Soto, de 23 años, de Cádiz, jornalero; Juan Díaz Requino, de 35 años, de Cádiz; Manuel Alcántara Martín, de 49 años, de Cádiz; Isidro Hernández Durán, de 34 años, de Tenerife; José Miranda Jiménez, de 34 años, de San Fernando, y Eduard de Alma Vaca, de Cádiz, que fueron sorprendidos en un garaje de la calle Pérez Galdós, frente al número 14, del que es propietario don Joaquín Alarcón.

Dichos individuos permanecían en ese lugar sin permiso de nadie y con frecuencia en estado de embriaguez, promoviendo escándalos y molestando al vecindario.

DETENIDO
Lo fue por los guardias de Seguridad a requerimiento del señor Jefe de Estación, el individuo Manuel Pedemonte López, de 36 años, soltero, sin domicilio, por faltas cometidas en el recinto de dicha estación.

DENUNCIA
En la Comisaría de Policía se personaron los que manifestaron llamarse Alfonso Blanco Hipólito, de 32 años, casado, natural de Ubeda (Jaén), con domicilio

en Benjumeda, 16, acompañado de su esposa Francisca Zapata Armario, con igual domicilio, los cuales denunciaron al encargado de la misma Antonio Rodríguez y a su esposa llamada María Benítez, como igualmente a la madre de ésta Isabel Pereira, todos con el mismo domicilio, porque constantemente le insultan y promueven escándalos.

CAYO AL MAR
Los guardias de Seguridad pusieron en conocimiento de la Comisaría de Policía, que había caído al mar el individuo Manuel Arquín Muñoz, de 38 años, casado, natural de Jerez de la Frontera, con domicilio en la calle Santa María, 11, y cuyo suceso le ocurrió en el muelle.

Fue conducido y asistido en el Hospital de San Juan de Dios, donde no se le apreció lesión alguna, por lo que pasó a su domicilio por prescripción facultativa.

CASA DE SOCORRO
En la de los Caballeros Hospitalarios, han sido asistidas las siguientes personas:

Lucio Pascual Verciano, de 18 años, domiciliado en Sacramento, 30, de quemaduras en la córnea izquierda, por accidente del trabajo.

José Jiménez Bedem, de 17 años, de herida incisa en la región tensor derecha, casual.

Homenajes a la memoria de Francisco Villalón, en Morón y Sevilla

EL INSUPERABLE RECITADOR GONZÁLEZ MARÍN, EN AMBOS ACTOS. - ALGUNOS DETALLES DE LOS MISMOS

Organizado por el exmatador de toros Ignacio Sánchez Mejías, recorrió ayer las calles de Sevilla una original cabalgata, típicamente andaluza, en la que tomaron parte, además de varios poetas y escritores madrileños y sevillanos, el inimitable recitador González Marín, que en la Plaza de San Francisco dió un recital de las obras del malogrado poeta Fernando Villalón, en cuya memoria y por conmemorarse el aniversario de su muerte, se había organizado.

Hoy en la plaza pública de Morón, pueblo natal de Villalón, se habrá celebrado igual acto, tomando parte los mismos elementos.

Como saben nuestros lectores el notable recitador González Marín, único en su género, ha dado dos de sus recitales el pasado sábado y antes de ayer domingo en nuestro Gran Teatro, donde el público gaditano ha podido saborear el encanto de su arte, deleitándose con las exquisitices del mismo.

A BENEFICIO DE LA AGRUPACION DE LA PRENSA
González y Marín, verdadero amante del arte, es amigo de los periodistas, y como tal se ha manifestado en distintas ocasiones. Primero un acto organizado en Málaga por el excelente artista para nuestros compañeros de Málaga. Más tarde, otro para los periodistas mallenses.

Y ahora—, como no!—accediendo gustosísimo a los deseos de los periodistas gaditanos, no ha dudado galantemente ni un momento en dar un recital a beneficio de éstos, demostrando una vez más lo que antes decimos.

Que dicho recital revestirá caracteres de acontecimiento extraordinario, no lo dudamos ni un solo momento, ya que dada la personalidad artística de González Marín, es ga-

rantía más que suficiente para suponerlo así. Y como atractivo máximo ofrecerá al culto público gaditano las primicias del bello poema "El Viático", obra grandiosa del eximio poeta don José María Pemán.

Sabemos que el señor Pemán, a petición del señor González Marín, ha escrito para que éste las recite en el próximo festival a beneficio de la Agrupación de la Prensa, muy lindas poesías de la vida y de las cosas típicas de Cádiz.

CANAS
M
A
R
C
A

Conseguireis obtener el primitivo color natural del cabello usando el preparado **RHUM QUINA MELIS** maravillosa creación científica, única hasta hoy conocida. De venta en Droguerías y Perfumerías.

De San Fernando

UNA BODA
A las cuatro de la tarde del pasado sábado tuvo lugar en nuestra Iglesia Mayor Parroquial la boda de la distinguida señorita Manuela Caramé Pineda, hija del Habilitado de Clases Pasivas don Luis Caramé y Fernández y hermana del diputado provincial don Manuel y del teniente de alcalde de este Municipio don Luis, con el oficial de Correos destinado en esta Estafeta don Salvador Romero Estrada.

Bendijo la unión el capellán de ciudad y notario eclesiástico don Eladio Cano Gay y fueron apadrinados por el padre de la novia y la madre del novio representada ésta

Por la Iglesia y los altares

TOMA DE POSESION DE UN NUEVO CANONIGO

Esta mañana se ha celebrado con el ceremonial acostumbrado y con gran solemnidad la toma de posesión del nuevo canónigo de esta S. I. C. don Adolfo Ortuño Lorca, nombrado por reciente Real orden.

El acto tuvo lugar en la Basílica, a las diez y media, a cuya hora, el señor Ortuño, que se encontraba en la sacristía alta del templo, fue recogido por sus padrinos, que lo fueron los canónigos don Pedro Natera y Torrecillas y don Francisco Ferrero Cid, acompañado de los cuales se dirigió, seguido por los sacristanes mayores y menores y acólitos, a la sacristía baja, donde le esperaba el Cuerpo Capitular en pleno, trasladándose de allí todos a la Sala Capitular, en la cual, reunido en palabra el Cabildo, se dió lectura a la soberana disposición por la que se nombra canónigo de Cádiz al señor Ortuño, al que el Deán, que presidia, don Carlos María de Cos, le dió la bienvenida, pronunciando frases de elogio y felicitación para el nuevo canónigo, quien dió las gracias.

Seguidamente pasó el Cabildo al coro de la basílica, ocupando su sitio el señor Ortuño, siéndole dada posesión, con las frases y fórmulas de ritual, por el canónigo secretario don José Benítez Duarte.

Terminada la ceremonia, se dirigió la comitiva a la puerta de la nave de San Pedro, desde la cual el nuevo canónigo arrojó varios puñados de monedas de plata, según es formulario, regresando todos a la Sala Capitular, donde se celebró el besamanos, que fué muy lucido, pues a él asistieron, además de religiosos de todas las Ordenes, con residencia en Cádiz, curas párrocos, sacerdotes, beneficiados y otros, personas de todas las clases sociales y numerosas personalidades de Jerez, donde el señor Ortuño es muy conocido y estimado. Entre estas últimas recordamos a los señores exministros conde de los Andes, don José María Pemán, don Joaquín Pérez Lila, don Pedro y don José Soto Flores, el señor vizconde de Almodacén, don José Manuel de Domecq, don Augusto Conte, don Manuel y don Luis Soto, y otras personas distinguidas.

Terminado el acto oficial, el señor Ortuño pasó a ofrecer sus respetos al Excmo. Sr. Obispo.

En el Colegio de Santa Cruz, el nuevo canónigo obsequió con un lunch verdaderamente espléndido a cuantos asistieron a la ceremonia y terminado, el señor Ortuño, se dedicó a visitar a los señores Canónigos, Beneficiados, Curas párrocos y autoridades de la población.

ADORACION NOCTURNA
Vigilia de Tarsicós

Celebrará su Vigilia ordinaria en la Capilla del Colegio de Nuestra Señora del Rosario (vulgo Viña) el turno primero, en la tarde del día 11, a las cinco y media, siendo la Misa y Sagrada Comunión, el 12, a las ocho de la mañana.

MISACANTANO
Como ya anunciamos, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de la vecina ciudad de San Fernando, tuvo lugar el acto de cantar su primera Misa el ordenado para la misma en este Seminario Conciliar don San Bartolomé, don José Mainé Vaca, ministrado por sus compañeros don José Lucas Fernández y don Francisco Muñoz Arenillas.

De capero, actuaron los señores arcepresbítere don Antonio Liñán y el religioso fray Valentín de la Cruz.

El sermón estuvo a cargo del señor cura propio de la parroquia de Santa Cruz, de Cádiz, don Buenaventura García González, que explicó lo que son las glorias del sacerdocio con verdadera habilidad de palabras, mereciendo plácemes.

Se cantó a gran orquesta la hermosa Misa del maestro Perossi, por un nutrido conjunto de voces, que dirigió el profesor don Manuel Carbonell.

Se cantó el Te-Deum de Zabala. Terminado el acto, fué el besamanos y terminado éste, que fué muy concurrido, se sirvió a todos los invitados un exquisito lunch en la pastelería "La Ma-llorquina".

Nuestra enhorabuena más sincera al nuevo sacerdote.

A HUELVA
Marchó en el exprés con dirección a Huelva, donde tomará parte con el renombrado tenor señor Laborda y varios elementos de dicha capital en el solemne cunario en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno, el eminente barítono capilla de esta S. y A. I. Catedral, don Enrique Matute y Mira.

Le deseamos lleve feliz viaje.

En Madrid ha fallecido el secretario del Juzgado de Instrucción del distrito del Hospicio, estimado amigo nuestro, don Juan León Ogaya, que desempeñó hace varios años igual cargo en el Juzgado de Instrucción de Santiago de Jerez.

A su viuda, doña María Arrans, y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Ha fallecido en el cortijo "Algarabejo", del término de Arcos, el estimado señor don Manuel Vázquez Gallardo (q. s. g. g.), hermano de nuestro querido amigo don Fernando.

El finado gozaba de mucha estima por su laboriosidad y carácter afable, por lo que su muerte será muy sentida.

A su aflijida viuda, madre política, hermanos y demás familia doliente les enviamos nuestro pésame.

DE MADRID
En el rápido del domingo regresó de la Corte el señor don José Martínez Carrillo de Albornós, conde de Ibangrande.

CONFERENCIA
Esta tarde a las cuatro dará una conferencia en la Escuela Naval Militar a los alumnos de dicho Centro el ilustre general Millán Astray.

COSAS POLITICAS
Han entrado a formar parte del Comité liberal que preside el diputado provincial don Manuel Caramé Pineda, los señores don Alonso Cabeza Malia y don Andrés Jiménez Ranchal, los cuales se presentarán candidatos en las próximas elecciones para concejales.

Los elementos republicanos de San Fernando presentan en las próximas elecciones de concejales un buen número de candidatos, entre los que se encuentran distinguidas personas de la población.

OTRA BODA
Esta mañana en el domicilio de la contrayente se celebró la boda de la bella y gentil señorita Rosario Rivas y Díaz Munio, hija del Comisario de la Armada don Alejandro, con el capitán de Artillería de la Armada don Fernando Gómez Palle.

Bendijo la unión el teniente vicario del Departamento don José Cordero PIANO.

Nuestra felicitación a los nuevos esposos y respetable familia.

RODRIGUEZ MARTIN
9-3-31.

Apuntes de sociedad

Ha fallecido en la flor de la edad el joven don Rogelio Reguera, hijo de nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Ubrique, don Miguel Reguera Bohórquez, emparentado con las más distinguidas familias de aquella población y con otras muchas de Jerez.

A todos, y muy especialmente a sus padres, enviamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame por la arremadora desgracia que experimentan.

Por recientes Reales órdenes se ha dispuesto que se expidan Reales cartas de sucesión en el título de marqués de Pilar del Río, a favor de don Rafael Carvajal y Ruiz, marqués de Avilés; en el de marqués de Chinchilla, a favor de don Antonio López de Haro y Pérez, y en el de barón de Algar del Campo, a favor de don Pedro López de Carrizosa y de Eizaguirre.

tuno pasó a ofrecer sus respetos al Excmo. Sr. Obispo.

En el Colegio de Santa Cruz, el nuevo canónigo obsequió con un lunch verdaderamente espléndido a cuantos asistieron a la ceremonia y terminado, el señor Ortuño, se dedicó a visitar a los señores Canónigos, Beneficiados, Curas párrocos y autoridades de la población.

ADORACION NOCTURNA
Vigilia de Tarsicós

Celebrará su Vigilia ordinaria en la Capilla del Colegio de Nuestra Señora del Rosario (vulgo Viña) el turno primero, en la tarde del día 11, a las cinco y media, siendo la Misa y Sagrada Comunión, el 12, a las ocho de la mañana.

MISACANTANO
Como ya anunciamos, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de la vecina ciudad de San Fernando, tuvo lugar el acto de cantar su primera Misa el ordenado para la misma en este Seminario Conciliar don San Bartolomé, don José Mainé Vaca, ministrado por sus compañeros don José Lucas Fernández y don Francisco Muñoz Arenillas.

De capero, actuaron los señores arcepresbítere don Antonio Liñán y el religioso fray Valentín de la Cruz.

El sermón estuvo a cargo del señor cura propio de la parroquia de Santa Cruz, de Cádiz, don Buenaventura García González, que explicó lo que son las glorias del sacerdocio con verdadera habilidad de palabras, mereciendo plácemes.

Se cantó a gran orquesta la hermosa Misa del maestro Perossi, por un nutrido conjunto de voces, que dirigió el profesor don Manuel Carbonell.

Se cantó el Te-Deum de Zabala. Terminado el acto, fué el besamanos y terminado éste, que fué muy concurrido, se sirvió a todos los invitados un exquisito lunch en la pastelería "La Ma-llorquina".

Nuestra enhorabuena más sincera al nuevo sacerdote.

A HUELVA
Marchó en el exprés con dirección a Huelva, donde tomará parte con el renombrado tenor señor Laborda y varios elementos de dicha capital en el solemne cunario en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno, el eminente barítono capilla de esta S. y A. I. Catedral, don Enrique Matute y Mira.

Le deseamos lleve feliz viaje.

En Madrid ha fallecido el secretario del Juzgado de Instrucción del distrito del Hospicio, estimado amigo nuestro, don Juan León Ogaya, que desempeñó hace varios años igual cargo en el Juzgado de Instrucción de Santiago de Jerez.

A su viuda, doña María Arrans, y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Ha fallecido en el cortijo "Algarabejo", del término de Arcos, el estimado señor don Manuel Vázquez Gallardo (q. s. g. g.), hermano de nuestro querido amigo don Fernando.

El finado gozaba de mucha estima por su laboriosidad y carácter afable, por lo que su muerte será muy sentida.

A su aflijida viuda, madre política, hermanos y demás familia doliente les enviamos nuestro pésame.

DE MADRID
En el rápido del domingo regresó de la Corte el señor don José Martínez Carrillo de Albornós, conde de Ibangrande.

CONFERENCIA
Esta tarde a las cuatro dará una conferencia en la Escuela Naval Militar a los alumnos de dicho Centro el ilustre general Millán Astray.

COSAS POLITICAS
Han entrado a formar parte del Comité liberal que preside el diputado provincial don Manuel Caramé Pineda, los señores don Alonso Cabeza Malia y don Andrés Jiménez Ranchal, los cuales se presentarán candidatos en las próximas elecciones para concejales.

Los elementos republicanos de San Fernando presentan en las próximas elecciones de concejales un buen número de candidatos, entre los que se encuentran distinguidas personas de la población.

OTRA BODA
Esta mañana en el domicilio de la contrayente se celebró la boda de la bella y gentil señorita Rosario Rivas y Díaz Munio, hija del Comisario de la Armada don Alejandro, con el capitán de Artillería de la Armada don Fernando Gómez Palle.

Bendijo la unión el teniente vicario del Departamento don José Cordero PIANO.

Nuestra felicitación a los nuevos esposos y respetable familia.

RODRIGUEZ MARTIN
9-3-31.

Apuntes de sociedad

Ha fallecido en la flor de la edad el joven don Rogelio Reguera, hijo de nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Ubrique, don Miguel Reguera Bohórquez, emparentado con las más distinguidas familias de aquella población y con otras muchas de Jerez.

A todos, y muy especialmente a sus padres, enviamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame por la arremadora desgracia que experimentan.

Por recientes Reales órdenes se ha dispuesto que se expidan Reales cartas de sucesión en el título de marqués de Pilar del Río, a favor de don Rafael Carvajal y Ruiz, marqués de Avilés; en el de marqués de Chinchilla, a favor de don Antonio López de Haro y Pérez, y en el de barón de Algar del Campo, a favor de don Pedro López de Carrizosa y de Eizaguirre.

DE PUERTO REAL

MAESTROS NACIONALES
Se han posesionado de sus cargos de estas escuelas públicas en las vacantes existentes, los señores don Bienvenido del Piño, don Carlos Villaly y don José del Valle.

A MADRID
Marchó a Madrid con su simpática hija Javierra, nuestro convecino don Pedro de Paúl y Goyena, para asuntos particulares.

DELINEANTE
Ha sido comisionado en unión de otros compañeros para efectuar trabajos determinados de delineación en los talleres de El Ferrol de la S. E. de C. N., el competente delineante de nuestra Factoría de Matagorda, don Carlos Ortega.

EL ESCULTOR BORRÁS
A su paso por ésta para San Fernando, hemos tenido el gusto de saludar al ilustre escultor don Gabriel Borrás, distinguido amigo nuestro.

Viene el Sr. Borrás a la ciudad vecina para conferenciar con el excelentísimo Sr. Capitán general del Departamento sobre distintas obras que la Marina de Guerra le tiene encargadas con destino al Panteón de Marinos Ilustres.

PESAME
Lo damos muy sentido a los señores de Brea (don Bartolomé), por el reciente fallecimiento de su pequeño hijo.

J. M. FERNANDEZ.

Interesante edicto de Marina

Don Julio A. Varela y Vázquez, Capitán de Fragata de la Armada. Comandante de Marina de esta Provincia, Capitán de este Puerto y Director Local de Navegación y Pesca Marítima.

Hago saber: Que en virtud de las atribuciones que me confiere el apartado 5.º de la R. O. del Ministerio de Trabajo, de fecha 7 de julio de 1928, "Gaceta" del 17, y dadas las características de la pesca en esta, he dispuesto que los límites señalados en los apartados A y B, del artículo 20 del Reglamento de 17 de diciembre de 1926, para el goce del descanso dominical del personal pesquero, se verifique por un trimestre a partir del día de hoy con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Los buques que entren y salgan diariamente en el puerto disfrutarán el descanso señalado en la Real orden del Ministerio de Trabajo, de 7 de julio de 1928, en domingo, debiendo durar éste 24 horas.

Si se encontrasen comprendidos dentro del artículo 17 del Reglamento para la aplicación del R. D. Ley de 8 de junio de 1925 y hubiesen por consiguiente de pescar en domingo disfrutarán el descanso otro día cualquiera de la semana.

Segunda. Los barcos que no hagan la pesca al día, pero cuyas navegaciones duren menos de quince días, disfrutarán sus dotaciones un día de descanso completo a la llegada a este puerto.

Tercera. Los buques cuya estancia en la mar sea normalmente superior a quince días, disfrutarán dos días de descanso a la llegada a este puerto.

Cuarta. Los días de arribada se les computará como de descanso siempre que la estancia en puerto sea superior a 18 horas y que durante ellas no sea empleada la tripulación en trabajo alguno.

Quinta. De igual modo se les podrá computar el descanso aquellos días en que estando el barco en reparación, el Armador no emplee a las tripulaciones en trabajo alguno.

Sexta. Se tendrá en cuenta el artículo 2 del capítulo cuarto del Reglamento de 17 de diciembre de 1926, en el cual se recomienda tenga conocimiento el personal con 24 horas de anticipación de los días que le corresponda descansar.

Séptima. El número total de días de descanso que las dotaciones han de disfrutar en el trimestre es el de 13, y por lo tanto los Armadores concederán los días de descanso suplementarios que sean precisos para completar con los anteriormente señalados los 13

Los abogados del Estado celebran brillantemente la fiesta del cincuentenario de la creación del Cuerpo—Por un decreto, y para demostrar la mayor imparcialidad se limitan las facultades de los Ayuntamientos y Diputaciones hasta que pase el periodo electoral.—El estado de la Infanta Cristina.—La mañana en los Ministerios.—Noticias de provincias Miscelánea del extranjero

LA CANDIDATURA DE LA UNION MONARQUICA NACIONAL

Madrid.—Ya es conocida la candidatura del partido de la Unión Monárquica Nacional.

Abarca seis distritos de los diez que forman el censo de Madrid, o sean Buenavista, Palacio, Hospicio, Centro, Chamberí y Congreso.

En la candidatura aparecen los siguientes nombres:

Conde de Vellellano, conde de la Florida, don Santiago Fuentes Pila, marqués de González de Castejón, don Javier Rincón Lazcano, don Crictebal Colón, conde del Real Aprecio y don Romualdo de Toledo.

CAE A UN POZO Y RESULTA AHOGADA. — OTRAS NOTICIAS.

Murcia.—En una huerta de la cercanía de esta ciudad, se encontraba sacando agua la vecina Dolores Pastor, cuando se le rompió la sogá cayendo al pozo.

A pesar de la rapidez con que se acudió, cuando se le extrajo era ya cadáver.

—Hoy con toda solemnidad se ha inaugurado en esta población el Círculo de Bellas Artes, dándose un concierto, al que asistió un selecto y numeroso público.

—Los empleados del Banco Central han obsequiados con un banquete a los funcionarios del mismo que han sido designados por el Consejo de Administración para ocupar diversos puestos directivos en las sucursales que la mencionada entidad financiera posee en la provincia.

Se pronunciaron diversos discursos, reinando gran entusiasmo.

—Los elementos republicanos de esta población se reúnen esta noche para tratar de la actuación a seguir en las próximas elecciones municipales.

Se cree que irán a las mismas en colaboración con las fuerzas socialistas, presentando candidatos por todos los distritos.

VISTA DE UNA CAUSA. — OTRAS NOTAS SEVILLANAS

Sevilla.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra el director del Banco llamado Cooperativa Hispano Comercial, cuyas denuncias fueron remitidas al fiscal de la Audiencia de Sevilla, en la época en que era gobernador el señor Cruz Conde.

Los procesados son catorce y las penas que se piden para ellos, oscilan entre dos y veinte años de prisión.

Los defensores son siete, abogados de Sevilla, excepto para el procesado señor Valdeas, que se defende el mismo.

La causa constituye cuatro verdaderas montañas de papel timbrado.

En la primera sesión de la vista solo ha declarado el director del Banco, cuya declaración ha durado tres horas.

A la vista de la causa asiste numeroso público, esperándose que dure cuatro días.

—El Juzgado del distrito del Salvador ha continuado las diligencias relacionadas con la estafa cometida en el Banco de España de esta capital por el corredor de comercio José Martínez.

Este desapareció de Sevilla el día dos del pasado mes de diciembre, dejando dicho en su domicilio que se dirigía a Córdoba.

Como pasaban los días sin que se tuvieran noticias del mismo, algunos clientes suyos dirigieron al Banco de España, pudiéndose comprobar entonces la estafa cometida.

Al día siguiente se recibió en el Banco una carta diciendo que él era el único responsable de la estafa cometida y que lo declaraba así para que no recayera responsabilidad ni sospecha sobre ningún funcionario del Banco de España, pues todos eran inocentes.

Se ignora aún exactamente la cifra de lo estafado, aun cuando a un solo cliente se sabe que le ha estafado la suma de 20.000 pesetas.

También han estado declarando hoy ante el Juzgado el presidente del Colegio de Corredores de comercio y un abogado del estado de esta capital.

UNA SUSCRIPCION

Zaragoza.—La suscripción para las obras del templo del Pilar, alcanza ya la suma de 3.405.218,45 pesetas.

ACCIDENTE DE "AUTO" AL OBIS

Barcelona.—Cuando se dirigía en "auto" a Vendrell para bendecir una bandera, sufrió un accidente el obispo de esta diócesis, que iba acompañado de su familiar, don Marcos Goñi.

Al llegar al kilómetro 45 de la carretera de Villanueva y Geltrú, no funcionaron los frenos del coche y éste fué a estrellarse contra un árbol.

El Prelado y su familiar fueron despididos a alguna distancia y el coche quedó destrozado.

Recogidos por unos viajeros, que pasaban por allí, fueron trasladados en otros coches a Villanueva y Geltrú, donde fueron asistidos.

El Prelado fué curado de ligerísimas contusiones que no ofrecen ningún cuidado, y el señor Goñi, de lesiones sin importancia.

El chófer resultó ileso.

EL MAHARAJA DE INDORA

Palma de Mallorca.—Procedente de Barcelona, ha llegado a bordo del vapor correo "Infante Don Jaime" el maharajá de Indora, acompañado por su esposa, su secretario y el séquito, que lo forman dos señoras y cinco caballeros.

Desde el muelle marcharon al hotel, donde desayunaron.

Se trasladaron después a un hotel de Pollensa, donde permanecerán unos días, para recorrer la isla, que ya conoce, pues estuvo de riguroso incógnito hace dos años.

LOS ABOGADOS DEL ESTADO

Madrid.—Con motivo de cumplirse hoy el cincuenta aniversario del decreto creando el Cuerpo de Abogados del Estado, a las diez de la mañana, se ha celebrado en la iglesia de San José una misa de requiem, en la que ofició el prior de Zaragoza, doctor Pellicer, que pertenece al Cuerpo de Abogados del Estado.

A la una de la tarde, se obsequió a los abogados del Estado con un lunch en la Dirección de lo Contencioso.

Asistieron numerosos individuos del Cuerpo, llegados a Madrid de casi todas las provincias y los jefes del ministerio de Hacienda.

A las cinco de la tarde se celebró una sesión conmemorativa, en la que pronunciaron discursos el ministro de Hacienda, el director de lo contencioso, conde de Santa María de Paredes, y el señor Cabello.

Mañana, a las dos de la tarde, se celebrará un banquete en el Ritz, al que se ha invitado a todo el Gobierno.

LA MAÑANA EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que había sometido a la firma regia un importante decreto, relacionado con el funcionamiento de los Ayuntamientos y Diputaciones, en cuanto a los efectos de los acuerdos administrativos que pueden adoptar, y del cual más tarde darían una referencia.

Dijo el marqués de Hoyos que esa medida, que tendrá efecto retroactivo, era obligada, porque el Gobierno tiene interés especialísimo en que dichos organismos no puedan inmiscuirse en los asuntos electorales, en los cuales pudieran influir sus determinaciones.

Confirmó el ministro que esta tarde tiene citada a la Junta directiva del Ateneo Madrileño, para tratar del asunto de la reapertura, creyendo que se llegará a una solución armónica sin dificultades.

Terminó diciendo que no había novedad en toda España, en la cual hay tranquilidad completa, según acusan las noticias que recibe de los gobernadores.

EL ESTADO DE LA INFANTA

Madrid.—El estado de la infanta doña Cristina, operada ayer de apendicitis en el Hospital de la Cruz Roja, seguía esta mañana siendo satisfactorio.

En la Mayordomía Mayor de Palacio se ha fijado un parte facultativo, en el que se dice que Su Alteza Real la infanta doña Cristina pasó la noche con tranquilidad, durmiendo normalmente y sin fiebre. La marcha de la postoperación es la normal. Firma dicho parte el doctor Varela.

El Rey estuvo visitando a su hi-

PO DE BARCELONA

Barcelona.—Cuando se dirigía en "auto" a Vendrell para bendecir una bandera, sufrió un accidente el obispo de esta diócesis, que iba acompañado de su familiar, don Marcos Goñi.

Al llegar al kilómetro 45 de la carretera de Villanueva y Geltrú, no funcionaron los frenos del coche y éste fué a estrellarse contra un árbol.

El Prelado y su familiar fueron despididos a alguna distancia y el coche quedó destrozado.

Recogidos por unos viajeros, que pasaban por allí, fueron trasladados en otros coches a Villanueva y Geltrú, donde fueron asistidos.

El Prelado fué curado de ligerísimas contusiones que no ofrecen ningún cuidado, y el señor Goñi, de lesiones sin importancia.

El chófer resultó ileso.

EL MAHARAJA DE INDORA

Palma de Mallorca.—Procedente de Barcelona, ha llegado a bordo del vapor correo "Infante Don Jaime" el maharajá de Indora, acompañado por su esposa, su secretario y el séquito, que lo forman dos señoras y cinco caballeros.

Desde el muelle marcharon al hotel, donde desayunaron.

Se trasladaron después a un hotel de Pollensa, donde permanecerán unos días, para recorrer la isla, que ya conoce, pues estuvo de riguroso incógnito hace dos años.

LOS ABOGADOS DEL ESTADO

Madrid.—Con motivo de cumplirse hoy el cincuenta aniversario del decreto creando el Cuerpo de Abogados del Estado, a las diez de la mañana, se ha celebrado en la iglesia de San José una misa de requiem, en la que ofició el prior de Zaragoza, doctor Pellicer, que pertenece al Cuerpo de Abogados del Estado.

A la una de la tarde, se obsequió a los abogados del Estado con un lunch en la Dirección de lo Contencioso.

Asistieron numerosos individuos del Cuerpo, llegados a Madrid de casi todas las provincias y los jefes del ministerio de Hacienda.

A las cinco de la tarde se celebró una sesión conmemorativa, en la que pronunciaron discursos el ministro de Hacienda, el director de lo contencioso, conde de Santa María de Paredes, y el señor Cabello.

Mañana, a las dos de la tarde, se celebrará un banquete en el Ritz, al que se ha invitado a todo el Gobierno.

LA MAÑANA EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que había sometido a la firma regia un importante decreto, relacionado con el funcionamiento de los Ayuntamientos y Diputaciones, en cuanto a los efectos de los acuerdos administrativos que pueden adoptar, y del cual más tarde darían una referencia.

Dijo el marqués de Hoyos que esa medida, que tendrá efecto retroactivo, era obligada, porque el Gobierno tiene interés especialísimo en que dichos organismos no puedan inmiscuirse en los asuntos electorales, en los cuales pudieran influir sus determinaciones.

Confirmó el ministro que esta tarde tiene citada a la Junta directiva del Ateneo Madrileño, para tratar del asunto de la reapertura, creyendo que se llegará a una solución armónica sin dificultades.

Terminó diciendo que no había novedad en toda España, en la cual hay tranquilidad completa, según acusan las noticias que recibe de los gobernadores.

EL ESTADO DE LA INFANTA

Madrid.—El estado de la infanta doña Cristina, operada ayer de apendicitis en el Hospital de la Cruz Roja, seguía esta mañana siendo satisfactorio.

En la Mayordomía Mayor de Palacio se ha fijado un parte facultativo, en el que se dice que Su Alteza Real la infanta doña Cristina pasó la noche con tranquilidad, durmiendo normalmente y sin fiebre. La marcha de la postoperación es la normal. Firma dicho parte el doctor Varela.

El Rey estuvo visitando a su hi-

ja, saliendo al efecto de Palacio antes de la hora del despacho con los ministros.

También estuvieron en el Hospital, Su Majestad la Reina y los infantes.

A la operada se le siguen enviando numerosas canastillas de flores, y recibe también numerosísimos telegramas de toda España y del extranjero, interesándose por su estado.

DESPACHO REGIO

Madrid.—Esta mañana despacharon con Su Majestad el Rey los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

El presidente del Consejo, general Aznar, también acudió a Palacio, para interesarse por el estado de la infanta Cristina.

Al salir, el marqués de Hoyos, dijo a los periodistas que hacen la información de Palacio, que Su Majestad había firmado el decreto limitando ciertos acuerdos de las Diputaciones y Ayuntamientos, y que tiene efecto retroactivo comenzando su vigencia en primero de marzo.

Dijo que obedece a evitar que muchos Ayuntamientos de los actuales, en vista de que pronto habrán de cesar, y deseando dejar una estela de paso, que los acredite ante la opinión hagan gastos fuera de los normales, forzando la marcha de los presupuestos municipales y provinciales.

El ministro de Hacienda dijo que la medida era una prueba del deseo del Gobierno de que la sinceridad

electoral sea la máxima en las que se avocinan, por lo que se evitan con dichas disposiciones nombramientos de personal inútil y gastos de obras sin orden ni concierto y solo por el deseo de colocar obreros para fines electorales.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid.—Su Majestad el Rey, al regreso del Hospital de la Cruz Roja y después de despachar con el Presidente y los ministros de turno, recibió a una comisión de la Escuela Superior de Arquitectura y a otra de Guipúzcoa, que fueron a cumplimentarle, la segunda para participarle sus buenas impresiones sobre el asunto del puerto de Pasajes.

Recibió también en audiencia Su Majestad a la notable escritora Sofía Casanova y al exministro señor González Hontoria.

EL INFANTE DON JAIME

Madrid.—Esta mañana a las once se ha celebrado en la iglesia de las Calatravas, la ceremonia de imponer el hábito de Comendador de Castilla de la Orden de Calatrava, al infante don Jaime.

A la ceremonia, que fué muy solemne, concurren todos los caballeros de la Orden y numerosos aristócratas.

DE TEMPORADA

Madrid.—A las once de la mañana ha salido en automóvil con dirección a Granada, donde pasará una temporada, atendiendo al restablecimiento de su salud, descansando, el ministro del Ejército general Berenguer, acompañado de su hija Anita y de su ayudante señor Sánchez Delgado.

MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid.—El ministro del Trabajo, ha recibido esta mañana a una comisión del Comité ejecutivo de la Unión general de Patronos, que fué a protestar de los atropellos de que dicen son objetos por parte de los inspectores del trabajo, y de la forma de funcionar de los Comités paritarios, quejándose de que éstos suelen tomar acuerdos sin la presencia de los vocales patronos.

La comisión pidió al ministro la reforma de la Ley de organización corporativa.

El duque de Maura atendió amablemente a los visitantes, ofreciéndoles que dentro del mes actual quedará terminado el estudio que se está haciendo de estos asuntos, que habrán de sufrir una transformación trascendental.

LA CUESTION DE LOS TAXIS

Madrid.—El subsecretario de Trabajo, recibió esta mañana a una comisión de la Federación de propietarios de taxis de Barcelona, para ver de encontrar una fórmula que solucione satisfactoriamente el conflicto allí planteado con dicha industria.

MEDALLA DEL TRABAJO

Madrid.—El ministro del Trabajo, duque de Maura, ha manifestado a los periodistas que ha sido concedida la Medalla de oro del Trabajo, al Cuerpo de Abogados del Estado, y no al Colegio de Abogados de Madrid, como por error han dicho los periódicos.

EL DECRETO DE SUSPENSION DE ACUERDOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES

Madrid.—El Real decreto del ministerio de la Gobernación, a que hizo referencia el ministro, dispone que a partir del día primero de marzo último queden en suspenso todos los acuerdos de carácter económico adoptados desde dicha fecha por todos los Ayuntamientos y Diputaciones del Reino y que comprometan las consignaciones de los respectivos presupuestos.

En otro artículo se dispone queden en suspenso todos los acuerdos adoptados por dichas Corporaciones, declarativos de derechos, así como también todos los relativos a nombramientos de personal y mejoras de sueldos a los funcionarios provinciales y municipales.

Los secretarios de las Diputaciones provinciales y los de los Ayuntamientos serán personalmente responsables del cumplimiento de esta disposición, conminándoseles con severas sanciones.

FIRMA REGIA

Madrid.—Esta mañana firmó Su Majestad el Rey varios decretos de

Gobernación, relativos a movimiento de personal de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

—Otro, nombrando secretario de la Dirección general de Seguridad a don Mariano Molina.

LA POLITICA EN GUADALAJARA LA MANANA EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El Presidente del Consejo almirante Aznar, recibió esta mañana a una numerosa comisión de Guadalajara que fué a testimoniar su adhesión al Gobierno y su completa identificación en el orden político de toda la provincia, expresándole sus mejores deseos, que son los de todas las fuerzas vivas, de unión de todos los sectores monárquicos, para constituir un frente único.

También visitó al presidente una comisión de las fuerzas vivas de Huesca, presidida por el Alcalde de aquella capital, que interesó la benevolencia del Gobierno para los vecinos que se hallan presos por los recientes sucesos de Jaca.

El general Aznar recibió igualmente la visita del Alcalde de San Sebastián y del Delegado del Patronato Nacional del Turismo en aquella capital, que fueron a hablarle del apoyo del Gobierno para las fiestas del verano en la ciudad donostiarra.

Por último, recibió al Presidente de las visitas del general de Artillería señor Monteso, doctor Pin, general Burguete y el cónsul general de España en Gibraltar don Luciano López Ferrer.

LA MAÑANA EN MARINA

Madrid.—Esta mañana el ministro de Marina, almirante Rivera, recibió a una comisión que fué a visitarle para ultimar los detalles de la entrega de la bandera de combate que regalan al buque español "Miguel de Cervantes".

También fué visitado por una comisión de la Maestranza eventual del Arsenal de Cartagena, que interesó mejoras para la clase.

BUQUE ESPAÑOL

Madrid.—El buque escuela "Juan Sebastián Elcano" ha llegado sin novedad a uno de sus puertos de escala en el Brasil.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid.—Se han firmado las siguientes disposiciones del ministerio de Hacienda:

Real decreto declarando jubilado a don Francisco Pontes, jefe de Administración de primera clase, en el ministerio.

—Idem idem a don Enrique de Sidro, jefe de Administración de tercera clase.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración, libre de gastos, a don Antonio Méndez, jefe de Negociado de primera clase.

—Idem idem nombrando administrador de la Aduana de Cartagena, a don Gabriel Fernández Shaw.

—Idem idem segundo jefe de la Aduana de Cádiz, interventor de la misma, a don Francisco Febrillas.

—Idem idem administrador de la Aduana de Vigo, a don Victoriano Arana.

CAMBIOS

Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos, en relación con nuestra peseta:

Libras, 44'75.

Francos franceses, 36'05.

Belgas, 128'40.

Francos suizos, 167'25.

Dólares, 9'25.

Liras, 48'25.

ANUNCIO DE CRISIS EN RUMANIA

Londres.—Según las noticias recibidas de Bucarest, las divergencias surgidas entre el Rey y el señor Mironesco se agravan y el periódico "Adevarul", órgano del partido democrata, dice que el señor Mironesco considera que el Rey no le demuestra la confianza necesaria

LA HORA DE VERANO

Paris.—El Consejo de ministros, reunido en el Eliseo, ha sometido a la firma del Presidente Doumergue el decreto que fija la fecha del 18 al 19 de abril para el establecimiento de la llamada hora de verano, y el retorno a la hora normal en la noche del 3 al 4 de octubre.

por cuya razón se propone dimitir.

El doble esfuerzo de estudiar a la par que crecer

abre la puerta a toda clase de enfermedades infecciosas y trastornos del pecho.

Hay que trabajar de firme para abrirse camino en la vida! Pero no a costa de la salud.

Durante el periodo del crecimiento nada mejor que la Emulsión Scott. Ofrece una sobre alimentación sin recargar el organismo.

Desarrolla el cuerpo y tonifica el cerebro. Enriquece la sangre y fortalece los nervios. Proporciona esa inmunidad natural contra las infecciones que es el secreto de la salud.

Cuántos Títulos Universitarios a quienes hoy sonríe el éxito reconocen que si pasaron felizmente el periodo de prueba fué gracias a la energía que les proporcionó la Emulsión Scott!

Emulsión Scott

GRAN PREMIO

Exposición Internacional de Barcelona, 1929.

Recomendada por los médicos en casos de:

DEBILIDAD GENERAL BRONQUITIS ANEMIA RAQUITISMO FORMACION DE LOS DIENTES ESTADOS CONSUNTIVOS DEPAUPERACION DEL ORGANISMO

En San Fernando

EL GENERAL MILLAN ASTRAY DIJO AYER UNA BRILLANTE CONFERENCIA EN LA ESCUELA NAVAL MILITAR

El ilustre general señor Millán Astray, ofreció en la tarde de ayer su anunciada conferencia en la Escuela Naval Militar de San Fernando.

El acto se desenvolvió bajo la presidencia del capitán general del Departamento, excelentísimo señor don José González y González, y con asistencia del gobernador militar de Cádiz y generales, jefes y oficiales de la Marina y del Ejército, aparte de numerosas y distinguidas personalidades.

También estaban presentes los alumnos de dicha Escuela, entre los que figuraba S. A. el Infante don Juan; alumnos de la Academia de Infantería de Marina y personal subalterno de la primera de estas dependencias.

Presentó al orador el director de la Escuela, don Wenceslao Benítez, y a continuación el insigne general Millán Astray, después de los saludos de rigor, explanó con la brillantez y elocuencia que él sabe hacerlo, la misión de la Marina de Guerra, a la que enalteció y de la que dijo que como Ejército tiene un alto deber que cumplir, la guerra, y una misión especial, la paz; cantó las virtudes de Su Majestad el Rey y se despidió de todos con frases de verdadero cariño.

Se escucharon vivas al Rey, al Ejército y a la Marina.

El capitán general, señor González, agradeció las frases del general, quien revistió a los alumnos, dirigiéndoles patriótica alocución.

Visitó el señor Millán Astray el Panteón de Marinos Ilustres y la Escuela Naval, donde se le ofreció una copa de champán.

Anunció una próxima conferencia del coronel Varela.

Poco tiempo después, tomó el general Millán Astray el expres, con dirección a Sevilla, siendo despedido mu y cariñosamente por gran número de militares, marinos y distintas personalidades.

Sarna -- Roña

Se curar cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLERO

De venta: En Farmacias y Droguerías

Cádiz en la Asamblea de Diputaciones

Cumpliendo el acuerdo reciente de esta Corporación y en representación de ella, asistirá a la Asamblea de Diputaciones que ha de verificarse en Barcelona, el día 18 del actual, el diputado don Joaquín Fernández Repeto, que saldrá el próximo sábado con dirección a dicha capital.

En una de nuestras primeras ediciones daremos a conocer la ponencia que la Corporación provincial de Cádiz presenta por conducto de dicho señor a la Asamblea de Barcelona.

CONVEZA DAMM

Agente en Cádiz: JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito: Feduchy, número 3

Teléfono 2.790

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en el mes de Febrero de 1931

GARCIA DEL REAL.—Enfermedades infecciosas. Tomo X del Tratado de Patología médica, 15 pesetas.

DE BUEN.—Derecho civil español común. (De las Contestaciones de Jurisprudencia) segunda edición. Volumen II. Obra completa, 40 pesetas.

LOPEZ FREIGUERO y SUAREZ GARCIA.—Apéndice a las Contestaciones al Programa de Auxiliares femeninos de Cortos, 5 pesetas.

BAUER.—Rudimentos de Derecho y Legislación escolar. (De las Contestaciones al Magisterio Nacional). Segunda edición, 5 pesetas.

VERA.—Química. (De las Contestaciones al Magisterio Nacional) 2ª edición, 6 pesetas.

BALLESTER.—Geometría. (De las Contestaciones al Magisterio Nacional) 2ª edición, 5 pesetas.

Nuevas administraciones exclusivas

NOVOA.—Comités paritarios. Lo que son: lo que debieran ser con un proyecto de bases para una constitución y actividad paritaria, 2,50 pesetas.

CASAS FERNANDEZ.—Voltaire criminalista, precursor del humanitarismo en la legislación penal, 4 pesetas.

"Editorial Reus" S. A.

Academia: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado, 12.250.—Madrid

PILAS SECAS
LAS MAS ECONOMICAS POR SER LAS DE MAS DURACION

PERTRIX

Representante exclusivo para España:
JAIME SCHWAB,
Los Madrazo, 20.—Madrid.

M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24.—Herez

Compañía Trasmediterránea **Compañía Trasatlántica**

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias
Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 2, 16 y 30 de Marzo de 1931: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 5 Marzo 1931: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas.
Lunes 9 y 23 de Marzo 1931: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 12 de Marzo 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 19 Marzo 1931: el vapor ROMEU, para Sanja Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 26 Marzo 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Línea Canarias..Cádiz..Barcelona
Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
El 2, 16 y 30 de Marzo 1931: Moto-nave INFANTA CRISTINA.
El 9 y 23 de Marzo de 1931: Moto-nave INFANTA BEATRIZ.
Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 7 Marzo 1931
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 21 de Marzo 1931.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
Saldrá de Cádiz el sábado 14 Marzo 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.
Saldrá de Cádiz el sábado 28 Marzo 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo
Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Marzo 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.
Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Abril 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor
Saldrá de Cádiz el Viernes de Marzo de 1931
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz Vegadeo Vivero, Rivedeo, Avilés, Lueca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. A un e pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,
Saldrá de Cádiz el Viernes de Marzo de 1931
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz (Isaac Peral número 25 (bajo))
TELEFONO NUM. 2214

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEJICO
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Marzo, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de Abril.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRAZIL-PLATA
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Abril.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA
El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Marzo de Valencia el 8, de Alicante el Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se matienen a la altura radicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
Próxima salida de Cádiz 12 Abril

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK
El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.
Próxima salida de Cádiz el 25 Mayo.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA
El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Marzo de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 Abril.

Leed "El Noticiero Gaditano"

SENABRE
Fabrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes
VILLAJOSYA (ALICANTE)
Efectos navales y depósito de todos mis productos
en **CADIZ: PLOCIA, 13**
y Vigo, Bouzás.—Avenida E. Cabello (muelle)

Anúnciese en este PERIODICO

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable

Establecimientos CERON
Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha.—Cádiz

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Dr. GILARDON
Médico-Quirúrgico, Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN de **CRISTOBAL GARCIA**
El pan que provee esta casa es de superior calidad...
Teléfono

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.
Convento de Capuchinos. — Campo Sur.—Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Tumbas prerromanas (fenicias. — A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

CORREOS y TELEGRAFOS. — Correos — Plaza de las Flores.
Telégrafos. — Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).

TELEFONOS. — Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursales: Muelle Reina Victoria.

TARIFA DE CARRUAJE. — Coches. — Precios: 150 y 300 pesetas por carrera; y 8 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Taxis. — Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.
AUTOBUSES. — Para Algeciras, La Lídida Sidonia, Barbate, Comil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

VAPORES. — Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Museo Iconográfico. — Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Paseos por la Bahía. — Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

EXPRESOS DE GRAN LUJO PARA AMERICA

BARCELONA-BRASIL-PLATA
3 Abril
"DUILIO"
25 Abril
GIULIO CESARE
BARCELONA-VALPARAISO (Via Panamá)
4 Abril
"COLOMBO"
13 Escala en Cádiz el 6 de Abril
GIBRALTAR-NEW-YOR
30 Marzo
"ROMA"
Agentes Generales en España:
Sociedad "ITALIA-AMERICA"
Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1-3
Madrid: Alcalá, 45
Agentes para pasajes de Cámara en:
Cádiz: Isaac Peral, 29
Sevilla: Plaza San Fernando, 5.

contra Madrid, y dejarse de andar por las ramas... Si no fuera, tan modesto como soy, me jactaría a boca llena de que se haya adoptado mi pensamiento... Y en efecto... una vez en Madrid nuestra gente, todo estaba concluido: la parte de la nación que se mantiene rebelde, cesaría en su insensata resistencia y estableceríamos nuestro Gobierno a las mil maravillas; el partido revolucionario, desorientado con un golpe tan formidable, depondría las armas entre la confusión y el desorden, emigraría a lejanos países, o nos pondría en el caso de proscribirlo en masa y no con las fatales consideraciones con que se anduvo en el año de 1823... ¡qué felicidad! Me parece todavía un sueño que ha de llegar tan venturoso día... Pero trae la carta pocos detalles...

—Y qué más detalles para nosotros que nada hemos de hacer en el asunto? Basta que nos digan la idea, el pensamiento, lo que se proyecta. ¡Bonita está por cierto la situación para andarse con explicaciones! Quiere usted tal vez que por arte del diablo pillasen la carta, como pillan tantas, y se frustrase una expedición que tan magníficos resultados promete? A mí me sobra con saber de tan buena tinta el plan que anda entre manos; lo demás lo sabremos en su día si acaso se necesitare.

—Es cierto; pero Cádiz, una población tan importante, bastante por sí sola a imponer la ley al resto de España ¿no ha de tomar en este plan alguna parte? ¿De cuánto no podría influir su intervención en él, contribuyendo a realizarlo bajo mejores y más seguros auspicios?... Aquí, don Leoncio, aquí hay necesidad de trabajar mucho, de hacer algo, de que nos esforcemos todo lo posible. El día que Cádiz enarbolará nuestra bandera, ese era el día del triunfo completo de la causa carlista, y yo creo...

—Cuanto crea usted es mal creído... Usted no conoce a Cádiz; hace tres años que ha venido, y no sabe ni puede saber las inclinaciones e ideas de la generalidad de sus vecinos... Cádiz, con muy pocas excepciones, es un pueblo de herejes y revolucionarios: apenas habrá en él una docena que piensen como nosotros, fuera de cuatro religiosos consecuentes que nada pueden hacer sino rogar a Dios por el bien de don Carlos. Los demás son todos partidarios de la libertad con más o menos entusiasmo: pues las ideas modernas, las ideas anárquicas y desorganizadoras de este siglo de impiedad y de herejía han echado aquí profundas raíces... Si usted viera cuánto padezco en este pueblo, donde hasta las mujeres son liberales y los niños de diez y doce años se visten de urbanos o nacionales!... Ya veo como usted que Cádiz, decidido por nosotros, era un peso suficiente para inclinar a nuestro favor la balanza de

la política, pero es imposible... Hasta en la suscripción para los gastos de nuestra guerra se anda con apuros; pues los religiosos que ya he dicho, y un corto número de pobres e inútiles viejas son las únicas personas que contribuyen. No diré tampoco por esto que no haya más carlistas en Cádiz; pero esos no lo son en los actuales momentos en que suena el peligro, y sólo el día de la victoria saldrán alegando títulos y condecorándose con aquel nombre, para ver si se les utiliza en algún empleo... De cualquier modo, nuestro número aquí es reducidísimo, insignificante... Nada podemos hacer...

—¡Que desgracia!... ¡Y como nos podríamos llenar de gloria, si no estuviese este pueblo en tan pícaro sentido!...

En fin, yo me quedo con la carta para enseñarla a algunos amigos. Bueno será que participen de la alegría que de mí se ha apoderado; a más que pienso trabajar por mi cuenta y ver si a pesar de lo que usted me ha dicho puedo negociar alguna cosa... Yo tengo carácter revolucionario, comprendo la intriga y sé tantear a ciertos hombres. Puede ser que por casualidad y por una anomalía, si se quiere, consigamos con un golpe de mano hacer ondear el pabellón realista en las murallas de la libre Cádiz. ¿Qué me importaría gastar ochenta o cien mil duros, si salía adelante con mi proyecto?

—¡Bueno! ¡Excelente! Pero mucha cautela, mucha sagacidad, mucha precaución; no vaya usted a ir por lana y salir trasquilado. Cuenta que hay mucho espía, mucho enemigo de nuestra causa y puede usted comprometerse... En cuanto a la carta se la dejo a usted porque es usted, en otro caso no saldría de mi bolsillo; excuso encarecerle por consecuencia la reserva sobre el sujeto que la ha recibido y el cuidado de no extrañarla. Seríamos dignos del más severo castigo si por una imprudencia nuestra se malograra un plan tan sabiamente pensado.

Nuevos y sendos vasos de vino interrumpieron por un momento esta patriótica conversación; pero una vez apurados entre la alegría de los dos, que progresivamente iba siendo más intensa, se repitieron las seguridades del triunfo, las protestas revolucionarias de don Blas, los plácemes y las enhorabuenas sobradamente anticipadas de estos dos adalides del absolutismo teocrático, de la inquisición y de las cadenas. El comerciante recogió la carta y la volvió a leer contento, repitiéndole el coronel sus advertencias. Dieron las cinco y al indicar éste que se marchaba, se ofreció don Blas a acompañarlo hasta cierto punto, porque se encontraba dispuesto a salir a tomar café y su copa de añaduría. Conforme el coronel, entró don Blas a ponerse su capa. Vuelto con ella, llamó

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8

El mejor regalo
"NORA"
RECEPTOR DE 3 VALVULAS COMBINADO CON ALTA VOZ ENCHUFABLE A LA CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNA

EXCLUSIVA
Los Madrazo, 20. — Jaime Schwab.—Madrid